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PREGUNTA.- Que nos comente cuál es la situación actual de los 
municipios y sobre todo los que están en la frontera, que la están 
pasando bastante difícil. 
 
¿Qué propuestas tienen? 
 
RESPUESTA.- La verdad es que sí, los municipios de la frontera 
tenemos la problemática de la migración. 
 
Es una petición muy fuerte al gobierno federal para tener ese 
apoyo, ya que llegan miles de personas y los municipios nos estamos 
haciendo cargo de todos esos gastos. 
 
Y lo que sí requiero yo, y se me hace importante, es que si el 
gobierno mexicano, el presidente López Obrador les ha dado 
permiso para trabajar, pues entonces que tengan un tiempo en 
donde tengan que estar trabajando mientras esperan el 
procedimiento que se está haciendo en Estados Unidos, para que no 
sean una carga pues para los municipios. 
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PREGUNTA.- Es su economía y sobre todo en la seguridad pública ¿cómo 
se ha visto afectado? Porque hay gente que está muy molesta, porque 
realmente alteran la estabilidad de sus comunidades. 
 
RESPUESTA.- En Reynosa no hemos visto todavía problemas de 
seguridad en cuanto a eso, pero tenemos un problema de seguridad 
generalizado en la ciudad, pero el tema es el costo, cada migrante 
cuesta al municipio aproximadamente 500 pesos diarios, porque no 
solamente es el alimento, son medicinas, es albergue, es luz, es 
atención y, por supuesto, el tratar a los niños y a los adultos 
respetando los derechos humanos y teniendo una atención. 
 
Entonces, el municipio se encarga no solamente de sus albergues, 
sino de apoyar también otros albergues que hay en la ciudad. Yo 
creo que esta es una situación en donde no podemos tener a 
personas mayores de edad que pudieran estar trabajando y ayudar 
siendo autosuficientes, mientras se procesan sus solicitudes, que 
son muy lentas en Estados Unidos, para que puedan aportar a la 
economía ¿no? 
 
PREGUNTA.- ¿Qué presupuesto se requiere para atender estos 
problemas y cuál sería la petición en el aspecto social? 
 
RESPUESTA.- La verdad es que un presupuesto se tiene que hacer a 
nivel federal, son muchas fronteras, pero lo que sí fue muy 
lamentable es que en este presupuesto se quitara el fondo de 
migrantes, porque ahí era también un fondo que, de alguna manera, 
apoyaba. 
 
PREGUNTA.- Y no solamente era para los extranjeros, sino para que 
todos los que van de nuestro país, los internos. 
 
RESPUESTA.- Fíjate que lo que está pasando es muy impresionante, 
hace unos años la migración a Estados Unidos era el 80 por ciento de 
mexicanos, 20 por ciento de extranjeros, pero ahorita es 20 por 
ciento mexicanos y 80 por ciento extranjeros. 
 
Te puedo describir un albergue. Un albergue de 800 personas tiene 
400 personas que son de Cuba, tiene 200 o 300 que son de 
Centroamérica, y te quedan otras que son de otros países y el 
número de mexicanos, 12. 
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PREGUNTA.- ¿Y no hay recursos adicionales por parte del gobierno 
federal, ni del estatal o sí? 
 
RESPUESTA.- No, no tenemos recursos adicionales, y sí un gasto muy 
grande en todas las ciudades de la frontera. 
 
PREGUNTA.- ¿Con qué déficit están trabajando? 
 
RESPUESTA.- No, no tenemos ahorita un déficit, pero sí entre más 
llega la población flotante, pues nunca tenemos un cálculo. 
 
En Reynosa dicen que somos 636 mil habitantes, cuando 
verdaderamente rebasamos el millón, si nos damos cuenta de la 
cantidad de tomas de agua, de gente que está en Seguro Popular, en 
el IMSS u otras mediciones. 
 
Entonces, verdaderamente es una ciudad que necesita más recursos 
y qué bueno que el año que entra va a haber un censo, pues para 
contar mejor. 
 
PREGUNTA.- ¿Y cuál es el panorama general de los municipios? 
 
RESPUESTA.- Pues son municipios de la frontera, municipios que 
tienen pues contrastes.  
 
Reynosa es una ciudad pujante, la más importante de todo el 
estado, genera más del 60 por ciento de los empleos de Tamaulipas, 
tiene mayor ingreso per cápita, tiene la mayor cantidad de industria 
maquiladora de todo el estado, es una de las ciudades que crece con 
más fuerza. 
 
Pues es una ciudad del empleo, verdaderamente, pero al mismo 
tiempo, tiene el contraste de estar lidiando con el tema de la 
inseguridad, de enfrentarse todos a esa problemática que tenemos 
que apoyar y que tenemos que combatir los tres niveles de 
gobierno, porque a cada quién le corresponde pues una parte para 
poder solucionar esa problemática. 
 
En el caso de los municipios, sobre todo la prevención; éste es un 
municipio que ha hecho el programa de becas más grande en la 
historia de Reynosa. Tenemos el mayor número de empleos de todo 
el estado, pero todavía tenemos muchos problemas de inseguridad. 
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Gracias. 
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